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FD IV.1.7 Ahrensburg, 11.08.2021 

Beitrag für die BPA-Sitzung am 01.09.2021; 
Bericht/Beitrag unter TOP 6.2 „Sonstige Berichte/Mitteilungen“ zum Thema: 
Anfrage der Partei Die Linke AF/2021/010 zum Thema: 

Anfrage AF/2021/010; Pfandringe an öffentlichen Mülleimern 

Auf die o. g. Anfrage wird wie folgt geantwortet: 

Frage 1: Sind in Ahrensburg sogenannte Pfandringe (Zum Einlegen von Pfand-
flaschen, Dosen, ö.a.) zum Beispiel an Laternen oder Müllbehältern ange-
bracht? Wenn ja, wie viele und wo? 

Antwort: Das Angebot ist vorhanden. In Ahrensburg wurden 2017 10 Mülleimer mit 
Pfandringen für jeweils 3 Pfandflaschen nachgerüstet. Die Mülleimer sind 
an zentralen Standorten in der Innenstadt verteilt und zwar in der Bahn-
hofstraße, Manhagener Allee, Große Straße, Klaus-Groth-Straße und vor 
dem Bruno-Bröker Haus. 

Frage 2: Welche (wie viele) konkrete(n) Standorte kommen für das Anbringen sol-
cher Pfandringe in Ahrensburg in Frage? 

Antwort: Siehe Antwort zu Frage 1. Die letzten Jahre haben gezeigt, dass die 
Pfandringe von den Bürgern nur selten für das Abstellen von Pfand-
flaschen genutzt werden. In den meisten Fällen werden darüber To-Go 
Becher entsorgt. Wegen der fehlenden Nachfrage und der Fehlnutzung 
sind aktuell keine weiteren Standorte geplant. 

Frage 3: Was kosten solche Pfandringe (incl. Anbringung)? 

Antwort: Die Kosten für einen Pfandring inkl. Anbringung belaufen sich auf ca. 
100 € pro Stück. 

Erika Reher 

Anlage zu TOP 13
BPA/10/2021




